

# 短道队斩落北京冬奥会中国首金!

2月5日晚,中国短道速滑队在混合团体接力决赛中,以2分37秒348为中国军团拿下北京冬奥会首金。这也是这一新增项目的奥运历史首金。



## 虽一波三折 但团结一心

比赛全程一波三折,惊心动魄。四分之一决赛中,范可新、曲春雨、任子威和武大靖一路领先,顺利晋级。半决赛,主教练金善台主动变阵,用张雨婷替换了范可新。比赛中,中国队遭遇阻挡未能进入前两名。比赛结束后,全场一片寂静,紧张地等候裁判的裁决。中国选手紧紧站在一起,互相说着鼓励的话。裁判最终判定美国队和俄罗斯奥委会队犯规,中国队和匈牙利队跻身决赛。

决赛中,匈牙利队和加拿大队因摔倒双双退出冠军争夺,一度大幅领先的中国队在最后两圈险些被意大利队追赶上。最后关头,平昌冬奥会冠军武大靖奋力守住领先位置,“一刀”制胜。

“比赛有起伏波折,赢下来挺不容易的。当时(半决赛)我

们也在等结果,我们也不知道情况,但大家就互相鼓励着,我们做好决赛的心理准备。我们不会认怂,不会服输,更不会放弃。”武大靖赛后说。

在范可新看来,能赢下来,关键就是团队精神。“团队、团结,做好我们自己的每一步。即便我们等判罚结果的时候,我们也时刻准备着,因为我们坚信,一定能战斗到最后一刻。”范可新哽咽着说,“我永远都相信团队,从我进了国家队那天开始,我就永远相信队友。”

团结,这正是破冰决胜的力量!

“哒、哒、哒”,锋利的冰刀寒光四射,有力地砸在洁白的冰面上,留下一道道印迹。这样的动作重复千万次,胜利的信念重复千万次,则精诚所至,金石为开。

## 宝剑磨砺出 王者苦寒来

如果说中国体育代表团是

2月5日,中国队选手武大靖(右一)与队友在比赛后庆祝

一位勇士,那短道速滑队无疑是勇士手中的那把“利剑”,剑锋所指,傲视群雄。

作为中国冰雪运动的“王者之师”,短道队曾涌现出杨扬、王濛、周洋、武大靖等奥运冠军,永争第一的决心融入在这支队伍的血脉里。

中国滑冰协会主席、前中国短道队主教练李琰,在1988年卡尔加里冬奥会上夺得女子1000米金牌。但彼时,短道速滑还只是表演项目。

草蛇灰线,伏脉千里。34年前的这枚表演赛金牌,为中国短道速滑队日后的崛起种下了希望的种子。

1998年长野冬奥会,李佳军以“刀尖之差”,获得男子1000米银牌。这位中国首枚男子冬奥会奖牌获得者,既有与金牌失之交臂的遗憾,但更看到了未来的希望,“与奥运冠军,我们只差了一个刀尖”。

2002年,美国盐湖城,杨扬



2月5日,中国队选手在比赛后庆祝

## 由来万夫勇 挟此生雄风

首都体育馆,全场欢呼;中华大地上,全民欢呼。

武大靖赛后说:“从平昌到北京,虽然金牌都一样,但意义不一样。在平昌我只是激动,但在北京,不仅是激动,更具有意义!这是我们‘开头炮’,打响了,让我们更加期待后面的比賽,中国健儿们再传捷报。”

这不仅是短道速滑队的胜利,也是中国冬奥代表团的“开门红”!它如同一声嘹亮的冲锋号,激励着出征的中国健儿。

这届中国代表团,出征就已创造了历史。在北京携手张家口申办冬奥会成功时,冬奥会的109个小项中,大约有三分之一的项目中国此前从未开展过。中国冰雪人用6年多的拼搏奋进实现了飞跃。7个大项、15个分项“全项目参赛”,177名运动员共同翻开中国冰雪运动的新篇章。

这枚金牌,就是最好的注脚,就是凯歌的序章!

据新华社

## 合理判罚·阵容调整·头号功臣 ——揭秘中国短道队斩获首金的背后



中国短道速滑队5日晚在混合团体接力比赛中斩落首金的精彩表现让人拍案叫绝。不过,为什么中国队在半决赛中交接棒失误却能进入决赛?为什么金善台连续对出场阵容进行调整?中国队取胜的关键在哪?

他队伍队员的滑行。裁判的最终判罚,正是基于这样的原则。

有人认为,中国队的张雨婷和任子威未能完成交接棒,也存在犯规。但是,孙丹丹表示,张雨婷和任子威并没有犯规的主观意愿,只是因为交接棒线路被阻挡而未能完成交接。因此,中国队不存在犯规的问题,晋级没有问题。

### 金善台为何两次调整出场阵容?

在当天的四分之一决赛中,中国队主教练金善台派出的是范可新、曲春雨、任子威和武大靖组成的阵容。但是,在半决赛中,张雨婷替下了范可新。决赛的时候,范可新又替下了张雨婷。金善台连续对阵容作出调整,用意何在?

细心的观众会发现,范可新在四分之一决赛中的状态不算特别好,曾经被对手超越。因此,金善台在半决赛中果断作出调整,用张雨婷替下了范可新。可是,张雨婷在半决赛中的发挥也不是特别令人放心。于是,金善台在决赛中又换了回来。

孙丹丹告诉记者,从整体实力上看,目前中国女队比巅峰时期有所下滑,因此,女子两棒能否在与强队的交锋中咬住,对于中国队混合接力项目的成绩至关重要。可以说,赢也赢在女子,输也输在女子。

### 谁是中国队摘取首金的头号功臣?

中国短道速滑队能够在北京冬

奥会上成功帮助中国体育代表团摘下首金,先后出场的5名队员都发挥了重要作用,作出了很大贡献,但是当天最关键的人物当数曲春雨。

作为曾经参加过2018年平昌冬奥会的老将,曲春雨最近几年在个人项目上的表现不算特别突出。在本赛季4站世界杯混合团体接力决赛中,曲春雨也没怎么获得出场机会。但是,在5日晚的比赛中,曲春雨是中国队女选手中发挥最稳定的一位。

在当天的四分之一决赛和半决赛中,曲春雨都有在落后时为中国队缩小差距的表现,因此金善台对她的使用没有丝毫动摇。在最关键的决赛中,出发后中国队的第一棒范可新落到了第三位,曲春雨接棒后成功超越上升

到了第二位。随后,在曲春雨与任子威交接棒的时候,中国队顺势占据了第一的位置。最终,中国队成功地守住优势,凭借“一刀”优势幸运地夺得了冠军。

一位资深业内人士在赛前跟记者聊天时曾经透露,在混合团体接力比赛中,中国队第二、三棒的交接非常重要(对各队来说都是如此),因为女子选手推男子选手在力量上比较吃亏。此外,由于任子威的体重相对比较重,不像原来中国队的韩天宇那么轻盈,因此中国队在第二、三棒的交接上颇费脑筋。出人意料的是,曲春雨在最关键的冬奥会决赛中漂亮地完成了这最关键的一“推”,也把自己和队友们成功推上了北京冬奥会的最高领奖台。据新华社

## 公告

2019年3月24日曹县魏湾镇派出所护送我站一名流浪乞讨人员,男,大约70岁,姓名为:党魏湾(站取名)。2022年2月4日因病在医院抢救无效死亡,如有知情者请于曹县救助管理站联系。联系电话:0530—2062199。

曹县救助管理站  
2022年2月6日

## 遗失声明

马心路购买中达逸景广场房号B9-01002收据(日期2019.8.3号,金额:206221元,收据编号1112619)丢失,声明作废。